

武汉银行爆炸案更多细节披露 嫌犯模仿电影作案 做试验曾伤眼伤脸,落网时仍身携炸药 助警方破案护士捐出全部奖金

武汉“12·1”爆炸案是一起极为特殊的案件,犯罪嫌疑人王海剑更是一个极有特点的作案人。案发后,王海剑将炸药始终不离身,落网时,口袋里放着爆炸装置和5根雷管。抓捕民警将其制伏后,排爆民警从输液室的储物柜里搜出了王海剑的背包,里面放有大量炸药。

通过对多位参与案件侦办的办案民警进行探访,王海剑从预谋、策划、实施作案到逃亡的整个过程逐渐清晰。

没伤着押钞员 自己当场被炸倒

此案发生后社会上议论纷纷,认为这是团伙作案,犯罪嫌疑人一定不止王海剑一个人。但警方通过侦查发现,从购买炸药原材料、配制炸药,到购买、放置水泥,引爆炸药后逃离现场,均是王海剑一人所为。而且,炸药引爆后,王海剑自己都被炸倒在地。

根据视频监控显示,12月1日凌晨3点半,王海剑骑着白色摩托车、戴着白色头盔,将两个装有水泥和硝酸炸药的蛇皮袋,摆放在案发现场的人行道上,并在袋上放置“建筑用材,勿动”字条,24分钟后离开现场。

当日下午5点半左右,王海剑骑摩托车来到现场,站在建设银行旁超市前的柱子后,等待押钞员靠近。警方表示,其实王海剑作案时相当紧张,手插在兜里,捏着引爆装置。

爆炸时机选择得并不好,加上当天有一辆违章车挡道,炸药爆炸后没有出现王海剑预期的效果。押钞员没事,但王海剑却被巨大的冲击波炸翻在地。等他爬起时,运钞车已经离开了。

作案参考电影《硬汉2》

在银行门口设炸弹,还进行遥控引爆,这样的作案手法,怎么看怎么像电影情节。昨日,记者了解到,王海剑采用的作案手段,原型竟然真的来自于电影。

在侦查过程中,警方发现了王海剑的数个关系人,经讯问,了解到王海剑早就预谋对银行下手。今年3月份,王海剑还找人花3000元买了一把枪,结果发现是假的。

今年6月,王海剑租住在津发小区,曾和几个关系人一同商量如何抢银行。王海剑建

试爆炸药,左眼几乎炸瞎

王海剑被通缉时,武汉警方就明确指明其脸部特征:该人左眼皮处有1厘米左右伤痕,上齿缺失两颗(左侧门牙及旁边一颗),上嘴唇左侧略外翻,有缝针疤痕。被捕时,王海剑右脸上也有伤痕。

为何伤成这样?警方透露,这是王海剑数次爆炸试验所致。

今年6月13日,在王海剑位于熊家嘴的租住地,他叫来关系人,观看他做爆炸试

炸药、遥控引爆装置全部自行“研制”

警方发现,王海剑有了犯罪预谋后,他想方设法学习炸药配制、引爆装置制作等知识,甚至从网上买书进行“研究”。由于王海剑本身电器修理能力就很强,他很快就能自

相关新闻:立功与受罚

两名护士捐出10万奖金

协助警方侦破武汉“12·1”特大爆炸案的广州军区武汉总医院的两名护士,17日决定将警方奖励的10万元奖金全部捐出。当日下午,医院领导和两名护士一起将3万元奖金送到了一名遇难者亲属手中。

12月1日爆炸案发生后,武汉警方发布悬赏通告,提供信息协助破案者将获10万元奖励。16日,广州军区武汉总医院护士小王注意到门诊有一面部瘦小男子与爆炸案嫌犯十分相像,与带教护士小李商量后迅速报警,警方依据这一线索成功将犯罪嫌疑人王海剑抓获。警方兑现承诺向两名护士发放了奖金。



《硬汉2》剧照

议,每人先搞一套保安服,另外,学习电影《硬汉2》里的情节,把炸药放在银行门口,等押款人从运钞车上拿着钱箱出来,就引爆炸弹。

王海剑本是信心满满地准备炫耀自己的“实力”,没想到被严重炸伤。据悉,这一次,王海剑左眼受伤,前往陆军总医院治疗,将左眼晶体都摘除了,当时花了1万多的医药费,还欠了医院3900元。牙齿也炸掉了两颗。

11月20日,王海剑进行了作案前最后一次爆炸试验,他在自制引爆装置时,又把右脸炸伤了。

行配制炸药,并做出引爆装置。

也就是说,王海剑作案所采用的炸药、遥控引爆装置,全部是他自行“研制”的土炸药、土雷管。

公寓老板错失赏金且被拘留

既错过了10万赏金,又被处拘留15天,武汉曾留宿嫌犯的东升公寓老板悔恨交加。17日,警方通报称,东升公寓违反了相关规定,目前已经勒令其停业。

据该旅店老板胡某交代,案发后,一个与王海剑特征十分相似的男子确实进了旅馆。当时他准备报警,后来觉得报警很麻烦。本着多一事不如少一事的心态,他没有报警,导致王海剑退房后从他眼皮底下溜走。

据了解,胡某在拘留所内也十分后悔,10万奖金从眼前溜走不说,还连带他坐了班房。综合新华社、《武汉晚报》



上月底,网络传出山西焦煤集团董事长白培中家中被劫数千万财物的消息。山西焦煤集团、白培中及太原警方采取了不“辟谣”也不接受采访的沉默方式。山西焦煤集团是中国最大的炼焦企业和山西最大的国有企业,去年销售收入突破千亿元,原煤产量跨亿吨。记者近日实地采访,证实了白培中家确实遭到了抢劫。

山西最大国企老总家中遭劫 损失高达5000万元

保安抢劫后开白家奥迪车离开

11月24日,山西前媒体人高勤荣在微博上爆料称,山西焦煤集团董事长白培中家中被劫。“其妻报案谎称被抢300万,犯罪嫌疑人被抓后,(证实被劫财物)总价值却近5000万元,其中人民币600万元,港币100万元,美元27万,欧元300万,金条七八公斤,另外还有名表、钻戒、项链等名贵奢侈品。”

本月初,记者也收到自称系太原警方人

员的邮件,所述更为详尽。邮件称,两劫匪均是白培中所在小区的保安,经常有人往白培中家中送东西,就怀疑白家中一定藏有贵重物品。经过一番策划后,趁白培中老婆一人在家之际进入白的家中,威胁其把家中保险柜打开,将贵重物品洗劫一空。下楼后,堂而皇之地开上白培中老婆的奥迪车逃走。关于被劫持钱财数目,邮件同高勤荣微博内容一致。

警方确认案件属实,拒谈细节

记者随后赶往太原,就此案进行求证。

记者首先来到位于汾河西岸的汇锦花园。尽管马路对面就是长风派出所,小区大门口却专门设有警务室,保安均着迷彩服装把守,戒备森严。白培中的家就在该小区二号楼。记者要上楼,遭到保安阻拦。“本来是让进的,但现在不让进了。”保安称最近出了事,管得严,无人下来接,谁都不能上去。

有山西警方高层人士向记者证实:此案

的两案犯已抓获归案。而另有接近山西省纪委的人士表示,劫案发生后,白培中曾专门到省纪委接受询问谈话。

记者前往办案单位太原市公安局,该局新闻处一女副处长热情接待,却婉拒采访。太原市公安局副局长戴来伟则两度在知道记者身份后就挂断电话,发短信也不回复。电话联系当事人白培中,白的电话则一直处于关机状态。

据《新快报》



丰乐园大酒店
FENGLUYUAN HOTEL
★★★★★

“花样圣诞”狂欢盛典

欢聚吧,圣诞!

12月24日平安夜 温暖开场

100000盏圣诞彩灯, 10000平米炫彩星空, 100位圣诞老人
邀亲朋,会师友.....凡相聚,总能在这里找到感觉!

5980元/10人席=
3800元超值礼包+华美演艺+饕餮美食+
惊喜大抽奖 浪漫巴厘岛豪华游(五天四晚)



Merry Christmas

欢聚热线: 0371-66771680/1176
地址: 南阳路北段宋寨南街丰乐园大酒店